



资讯早间报

制作日期：2023/1/10

隔夜夜盘市场走势

国内期货主力合约夜盘涨跌不一。液化石油气（LPG）、沪锌涨超 2%，国际铜、乙二醇（EG）、沪铜、沪铝涨超 1%。跌幅方面，沪镍跌超 2%，纸浆、淀粉、豆粕跌超 1%。

国际期货主力合约互有涨跌。CBOT 农产品方面，CBOT 玉米跌 0.31%，CBOT 豆粕跌 1.28%，CBOT 小麦跌 0.27%，CBOT 豆油涨 0.28%，CBOT 大豆跌 0.13%。LME 金属方面，伦铜涨 2.43%，伦铝涨 5.55%，伦锌涨 4.65%，伦铅涨 0.77%，伦镍跌 2.67%。

重要资讯

【宏观资讯】

- 人社部部长王晓萍：2022 年我国就业局势保持总体稳定 全国城镇新增就业 1206 万人

人力资源社会保障部部长王晓萍表示，2022 年我国就业局势保持总体稳定。全国城镇新增就业 1206 万人，提前超额完成 1100 万人的全年目标任务。重点群体就业基本稳定，高校毕业生就业水平总体稳定，脱贫人口务工规模高于上年。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



➤ 央行上海总部：推动上海房地产市场平稳健康发展

中国人民银行上海总部召开 2023 年工作会议，重点做好以下工作，支持实体经济企稳向好。精准有力执行好稳健的货币政策，保持流动性合理充裕。继续发挥好结构性货币政策工具的牵引带动作用。继续做好政策性开发性金融工具和开发性政策性银行信贷额度的项目对接工作。推动上海房地产市场平稳健康发展。完善跨境人民币金融服务。加强企业汇率风险中性宣传。

➤ 国家卫健委：医疗救治是当前新冠疫情防控工作的当务之急

今天（1月9日）15时，国务院联防联控机制召开新闻发布会，国家卫健委新闻发言人米锋介绍，当前，医疗救治是新冠疫情防控工作的当务之急，做好诊疗关口前移和重症患者救治是重要着力点。要推进医疗资源升级扩容，保障好设备设施和药品配备，做好人力资源配置和人员培训。摸清重点人群底数和情况，加强健康监测和早期干预。充分发挥医联体作用，畅通群众看病就医和转诊通道，保障重症风险患者能够及时发现和转运收治。坚持中西医结合，发挥好中医药作用，严格按照第十版诊疗方案，科学、规范开展诊疗工作，提高治愈率，降低重症率、病亡率。

➤ 上海：到 2025 年预计绿色融资余额突破 1.5 万亿元

上海银保监局网站发布上海银保监局等八部门关于印发《上海银行业保险业“十四五”期间推动绿色金融发展服务碳达峰碳中和战略的行动方案》的通知。《上海绿色金融行动方案》提出，到 2025 年，上海银行业保险业将基本建成与碳达峰相适应的绿色金融生态服务体系，形成一批绿色金融行业标杆；绿色金融综合服务效能不断提升，预计绿色融资余额突破 1.5 万亿元，绿色保险、绿色债券、绿色基金、绿色信托、绿色资管、绿色租赁等业务稳健发展；绿色金融创新能力不断提高，形成绿色金融可复制可推广的上海方案。



➤ 两部门：2023 年对月销售额 10 万元以下的增值税小规模纳税人免征增值税

财政部、税务总局发布关于明确增值税小规模纳税人减免增值税等政策的公告，自 2023 年 1 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日，对月销售额 10 万元以下（含本数）的增值税小规模纳税人，免征增值税。增值税小规模纳税人适用 3% 征收率的应税销售收入，减按 1% 征收率征收增值税；适用 3% 预征率的预缴增值税项目，减按 1% 预征率预缴增值税。允许生产性服务业纳税人按照当期可抵扣进项税额加计 5% 抵减应纳税额。生产性服务业纳税人，是指提供邮政服务、电信服务、现代服务、生活服务取得的销售额占全部销售额的比重超过 50% 的纳税人。允许生活性服务业纳税人按照当期可抵扣进项税额加计 10% 抵减应纳税额。生活性服务业纳税人，是指提供生活服务取得的销售额占全部销售额的比重超过 50% 的纳税人。

➤ 冬季风暴持续不断 拜登宣布加州进入紧急状态

据美国白宫官网消息，美国加利福尼亚州近期持续遭到冬季风暴袭击，美国总统拜登当地时间 9 日宣布该州进入紧急状态。白宫网站声明显示，由于加州近期遭到多场冬季风暴、洪水和泥石流的袭击出现紧急情况，拜登宣布该州进入紧急状态，并下令提供联邦援助，作为对州、部落和地方应对工作的补充。拜登授权美国联邦紧急事务管理署 (FEMA) 协调加州的救灾工作。

【黑色系期货】

➤ 澳洲巴西 19 港铁矿发运总量 2267.4 万吨，环比减少 548.6 万吨

1 月 2 日-1 月 8 日 Mysteel 澳洲巴西 19 港铁矿发运总量 2267.4 万吨，环比减少 548.6 万吨。澳洲发运量 1807.9 万吨，环比减少 82.7 万吨，其中澳洲发往中国的量 1535.8 万吨，环比增加 89.8 万吨。巴西发运量 459.5 万吨，环比减少 465.8 万吨。全球铁矿石发运总量 2672.2 万吨，环比减少 575.0 万吨。

(Mysteel)



➤ 中国 47 港铁矿石到港总量 2586.7 万吨，环比减少 240.0 万吨

1月2日-1月8日中国47港到港总量2586.7万吨，环比减少240.0万吨；中国45港到港总量2482.4万吨，环比减少199.9万吨；北方六港到港总量为1435.4万吨，环比减少20.1万吨。（Mysteel）

➤ 中国煤炭运销协会：12月下旬，30家煤炭企业日均焦精煤产量同比增幅 11.4%

①12月下旬，30家煤炭企业焦精煤产销量分别完成547万吨和549万吨，旬度日均产量环比增幅2.1%，同比增幅11.4%。截止12月下旬，30家煤炭企业累计生产焦精煤1.97亿吨，同比下降4.7%。本旬末，30家煤炭企业炼焦精煤库存量183万吨，旬度环比下降7.8万吨，降幅4.1%，比年初增加8.2万吨，增幅4.7%，同比下降9万吨，降幅4.6%。

②12月下旬，重点监测的50家钢焦企业炼焦煤消耗量468万吨，旬度日均耗煤环比上涨0.7%，同比增加7.1%。截止12月下旬，重点监测的50家钢焦企业累计消耗炼焦煤1.64亿吨，同比下降8.9%。本旬末，50家重点钢焦企业炼焦煤库存533万吨，旬度环比增加11万吨，增幅2.1%，比年初下降71万吨，降幅11.8%，同比下降80万吨，降幅13.1%。

【农产品期货】

➤ 美国大豆出口检验量报告

美国农业部数据显示，截至2023年1月5日当周，美国大豆出口检验量为1438183吨，符合预期，前一周修正后为1475344吨，初值为1462882吨。2022年1月6日当周，美国大豆出口检验量为985821吨。本作物年度迄今，美国大豆出口检验量累计为30076241吨，上一年度同期31780111吨。美国大



豆作物年度自 9 月 1 日开始。美国对中国（大陆地区）装运 1113932 吨大豆。前一周美国对中国大陆装运 908152 吨大豆。当周美国对华大豆出口检验量占到该周出口检验总量的 77.45%，上周是 62.08%。

➤ 巴西 2022/2023 年度大豆作物远期销量占预期总产量的 28.3%

巴西独立咨询机构 Safras：巴西 2022/2023 年度大豆作物远期销量占预期总产量的 28.3%，低于上一季的 36.5% 和历史平均水平的 40.7%。

➤ AgRural：巴西大豆收割工作开局迟缓

据外媒报道，农业咨询机构 AgRural 周一表示，截至上周四，巴西 2022/2023 年度大豆收割面积已经达到全国播种面积的 0.04%，之前一年同期为 0.2%。

①该咨询公司指出，包括主要大豆种植区——马托格罗索州在内的多个州潮湿的环境影响了田间工作。此外，今年巴拉那州的大豆收割将推迟，因为西部和西南部的作物周期延长。

②在巴西最南边的南里奥格兰德州，大豆播种仍在进行，干燥酷热天气令农户感到担忧，但是目前还没有确切的证据证明农作物歉收。但在该地区播种的夏季玉米就不一样了，热浪预计会破坏部分作物。巴西中南部地区玉米收割进度为 2.3%，低于去年同期的 3.1%。

③AgRural 表示，如果炎热干燥的天气持续整个 1 月，巴西南里奥格兰德州的大豆产量潜力也将下降。在巴西其它地区，迄今作物生长良好，预计大豆单产良好。在 12 月中旬，AgRural 预测巴西 2022/2023 年度大豆产量达到创纪录的 1.536 亿吨。最新一期预估将在 1 月中旬发布。

➤ 猪粮比价进入过度下跌三级预警区间

据国家发展改革委监测，1 月 3 日～6 日，全国平均猪粮比价为 5.93：1，按照《完善政府猪肉储备调节机制做好猪肉市场保供稳价工作预案》规定，进入过度下跌三级预警区间。



➤ 印尼同意与马来西亚合作，共同努力提振棕榈油市场

据外媒报道，印尼总统佐科·维多多周一在与马来西亚总理安瓦尔·易卜拉欣会晤后表示，两国已同意共同努力提振棕榈油市场，打击对棕榈油的“歧视”。

➤ 郑商所：菜籽油、菜籽粕、花生期货和期权引入境外交易者业务自 1 月 12 日上午 9 时起实施

郑州商品交易所公告，中国证监会已批准郑州商品交易所菜籽油、菜籽粕、花生期货和期权实施引入境外交易者业务。实施时间自北京时间 2023 年 1 月 12 日上午 09:00 起。OI2303、RM2303、PK2303 和后续期货合约，以及上述期货合约为标的的期权合约。境外交易者可以使用外汇资金作为保证金。

➤ 截至 1 月 4 日，猪粮比价为 5.93

据国家发改委数据，截至 1 月 4 日，全国生猪出场价格为 17.56 元/公斤，较 12 月 28 日下跌 7.53%；主要批发市场玉米价格为 2.96 元/公斤，较 12 月 28 日持平；猪粮比价为 5.93，较 12 月 28 日下跌 7.63%。

➤ 印度政府拟取消部分大米产品出口限制，因供应有所改善、国内价格稳定

知情人士称，由于国内价格稳定，印度政府正积极考虑取消对部分大米产品的出口限制。该人士称，印度政府的库存足以满足国内福利项目需要。消息人士透露，印度官员们还在考虑于当地市场出售国家储备的约 200 万吨小麦，旨在控制价格。据悉，印度政府可能会以固定价格向面粉厂等买家出售。

2022 年 9 月，印度政府宣布禁止碎米出口，并对白米和糙米等非巴斯马蒂大米出口征收 20% 的关税，这些限制措施适用于大约 60% 的印度大米出口。印度商业

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



和工业部对外贸易总局去年 11 月 29 日发布通知称，取消去年 9 月开始实施的有机非巴斯马蒂大米出口禁令，原因是印度国内供应已经缓解，价格也出现缓和。

➤ Conab：巴西大豆、玉米、棉花播种进度数据

据巴西农业部下属的国家商品供应公司 CONAB，截至 1 月 7 日，巴西大豆播种率为 98.9%，上周为 98.4%，去年同期为 98.8%。巴西玉米播种率为 90.1%，上周为 87.3%，去年同期为 92%。巴西棉花播种率为 28.8%，上周为 23%，去年同期为 35.5%。

➤ FAS：预计巴西 2022/23 年度大豆产量增至 1.53 亿吨

美国农业部（USDA）驻巴西利亚外国农业服务局（FAS）发布的报告表示，

①2022/23 年度巴西大豆种植面积预估上调至 4330 万公顷，大豆产量预估增至 1.53 亿吨。本年度播种开局良好，与去年相比，大多数大豆按时种植。然而，在巴西南部，包括南里奥格兰德州和帕拉纳州，1 月需要降雨，因为如果继续干旱，作物将受负面影响。

②巴西 2022/23 年度大豆出口预估上调至 9700 万吨，创下新纪录。2021/22 年度大豆收割面积预估维持在 4090 万公顷，产量预估为 1.266 亿吨。2022/23 年度大豆压榨量预估上调至 5150 万吨，因可用供应和大豆产品需求增加。压榨需求最终将受到新政府生物燃料政策的影响，该政策预计于 2023 年 3 月决定。



【能化期货】

➤ 2023 年第二批原油非国营贸易进口允许量下发 11182 万吨

据金联创最新获悉，商务部于近日下发 2023 年第二批原油非国营贸易进口允许量，配额总量为 11182 万吨，同比去年第二批上涨 112.2%。叠加前期提前下发的部分允许量，截至目前 2023 年进口原油配额共计下发 13182 万吨。

➤ 全球前 5 大集运巨头掌控 64%运力 未来两年或遭遇严重运能过剩

近日，全球航运咨询公司 Alphaliner 发布的数据显示，按集装箱运力排名前五大集装箱航运巨头共控制着 1690 万标准箱的运力，占全球运力的 64.3%。据公开数据显示，未来两年新船交付量暴增，2023 年新增运力 240 万 TEU，2024 年更达到 280 万 TEU。因此，业内预计，未来 2 年集运行业将持续处在严重的供给过剩，全球各大集运公司需要扩大降速、减班、拆船从而缩减运力。

➤ 科威特计划较 2022 年，把出口欧洲的柴油总量提高五倍

据悉，科威特计划较 2022 年，把出口欧洲的柴油总量提高五倍，至 250 万吨，把出口欧洲的航空燃油总量增加一倍，达到近 500 万吨。

【金属期货】

➤ 经济增长放缓和通胀降温可能会促使美联储遏制加息

摩根士丹利美国首席经济学家 Ellen Zentner：经济增长放缓和通胀降温可能会促使美联储遏制加息。预计在本月，联邦基金利率的目标区间将达到 4.5%-4.75% 的峰值，且 2023 年将一直保持在这一水平，然后在 2024 年稳步下降。在这种情况下，美国经济应该会经历软着陆和温和反弹，而不是目前普遍认为的硬着陆和更快复苏。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



➤ 世界黄金协会：世界经济或将出现更严重的衰退，这可能继续利好黄金

世界黄金协会：黄金在 2022 年全年小幅上涨，考虑到前所未有的利率上升和美元的强势，这并非易事。由通胀和地缘政治冲突驱动的散户投资抵消了机构黄金需求的疲弱，而各国央行今年的黄金净买入表现异常。我们发现，自我们发布 2023 年展望以来金价的发展与市场共识一致，但我们也承认世界经济或将出现更严重的衰退，这可能继续利好黄金。

➤ 美国旧金山联储主席戴利：5%-5.25%的利率峰值是合理的

旧金山联储主席戴利表示，5%-5.25%的利率峰值是合理的，数据公布之前，再加息 50 个基点并非不可能，过早宣布（在抗通胀方面）取得胜利并停止（加息），可能会使经济恶化。对于是否会改变通胀目标，戴利认为这根本不在讨论范围之内，但可能会在下次框架审查中调查通胀目标。

➤ 亚特兰大联储主席博斯蒂克：2023 年的基本预测是不会出现经济衰退

亚特兰大联储主席博斯蒂克表示，2023 年的基本预测是 GDP 将增长 1%，不会出现经济衰退，认为今年通胀率可能会降至 3% 左右，数据将指导美联储何时转向 25 个基点的加息步伐。



金融市场

➤ 金融

1、银保监会发布《银行保险监管统计管理办法》，明确提出银行保险机构法定代表人或者主要负责人对监管统计数据质量承担最终责任，并要求银行保险机构应将本单位监管统计工作纳入数据治理范畴。另外，引导银行保险机构充分运用数据分析手段，开展数据分析和挖掘应用，充分发挥监管统计资料价值。

2、深圳市地方金融监督管理局发布《关于加快建设深圳国际财富管理中心的意见》，预计到 2025 年，深圳银行、证券、保险、基金、信托等财富管理总规模达 30 万亿元以上。

3、2023 首只爆款基金出炉。由中庚基金副总经理兼首席投资官丘栋荣拟任基金经理的“中庚港股通价值”首日募集规模达 20 亿左右，并提前结束募集。中庚港股通价值在产品设计上将股票仓位设置为 85%-100%，其中投资于港股通标的股票的比例不低于非现金基金资产的 80%。

4、公募 REITs 迎来新年“开门红”。嘉实京东仓储物流 REIT 认购申请确认比例结果出炉：该只公募 REITs 计划募集总额 17.57 亿元，但产品的战略配售、网下配售和公众配售部分比例配售前累计吸金近 720 亿元。

➤ 楼市

1、交通银行分别与绿城中国、越秀地产、华发股份、龙湖集团、金地集团、大华集团、新希望地产以及君一控股集团（原海尔产城创）八家房企签署战略合作协议。



➤ 产业

- 1、商务部下发通知，决定将北京市三里屯商圈等 12 个商圈和三里屯太古里南区等 16 个商店确认为首批“全国示范智慧商圈”和“全国示范智慧商店”。
- 2、四川：认定成都市集成电路产业集群、攀枝花市钒钛新材料产业集群、遂宁市锂电材料产业集群、乐山市晶硅光伏产业集群、宜宾市动力电池产业集群等 23 个产业集群为四川省战略性新兴产业集群。
- 3、中国信通院技术与标准研究所副所长万屹预计，我国移动用户数在 2022 年将超过 16.9 亿，预计 2025 年将达到 17.1 亿，其中 5G 用户将超过 9 亿，5G 个人用户普及率超 56%，而且大型企业渗透率也超过 50%。
- 4、京东、天猫等电商平台相继宣布全国多个城市春节期间不打烊，中通、韵达、圆通、菜鸟、京东物流等多家快递公司也均宣布 2023 年“春节不打烊”。为保证春节期间快递的畅通，不少快递公司近期仍在密集招聘，更是有企业下重金留人。一些网站和劳务派遣公司打出的薪酬水平已经比肩电商大促期间。
- 5、浙江创豪半导体有限公司年产 45 万片高阶封装基板项目开工，总投资 100 亿元，是义乌高端芯片及智能终端产业投资最大的项目。

➤ 海外

- 1、欧洲央行发文表示，预计未来几个季度，整个欧元区的工资增长预计将非常强劲，这加强了进一步加息的理由。但鉴于通胀仍居高不下，实际工资仍有可能下滑。
- 2、瑞士央行初步数据显示，该行 2022 财年亏损 1320 亿瑞士法郎（约合 1430 亿美元），创其 115 年历史上最大亏损，原因是股市下跌和固定收益市场受到冲击。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



3、旧金山联储主席戴利表示，美联储政策制定者一致认为，通胀比预期的更加持久，最大的风险是通胀预期会上升，今年尚且无法将通胀率降至 2%。5%-5.25%的利率峰值是合理的。将在下次会议上讨论加息 50 个基点或 25 个基点。不认为加息 50 个基点是不可能的。

4、亚特兰大联储主席博斯蒂克表示，2023 年的基本预测是 GDP 将增长 1%，不会出现经济衰退。认为今年通胀率可能会降至 3%左右，尽管美联储的政策调整需要时间才能发挥作用。数据将指导美联储何时转向 25 个基点的加息步伐。利率将不得不在“很长一段时间内维持在高位，直到 2024 年”。

5、韩国智库韩国开发研究院指出，在出口进一步乏力导致制造业低迷不振、服务业增长放缓的情况下，韩国整体经济增速陷入停滞。韩国央行认为，出口低迷长期化将是制约韩国经济发展的最主要因素。

6、英国急救行业相关工会宣布，由于与政府的谈判破裂，英国急救行业相关人员将举行进一步罢工。

7、欧元区 1 月 Sentix 投资者信心指数-17.5，连续 3 个月小幅回升，并创去年 6 月以来最高值，好于市场预期的-18，前值为-21。另外，欧元区去年 11 月失业率持平于 6.5%。

8、德国去年 11 月季调后工业产出环比增 0.2%，预期增 0.1%，前值减 0.1%。

➤ 国际股市

1、热门中概股涨跌互现，涂鸦智能涨 16.29%，图森未来涨 11.39%，亚朵涨 11.38%，陆金所控股涨 11.34%，嘉楠科技涨 9.65%，新濠影汇涨 8.75%，好未来涨 8.2%；跌幅方面，尚乘数科跌 35%，途牛跌 9.9%，再鼎医药跌 9.02%，高途集团跌 6.94%，知乎跌 6.18%，哔哩哔哩跌 5.76%。中概新能源汽车股涨跌不一，蔚来汽车涨 3.66%，小鹏汽车跌 2.08%，理想汽车涨 5.3%。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



2、摩根士丹利策略师 Michael Wilson 表示，美国股市面临的跌幅远超许多悲观人士的预期，经济衰退的幽灵可能加剧全球金融危机以来最大的年度跌幅。

3、2023 年中概股发股融资第一单出炉。哔哩哔哩宣布以 26.65 美元的价格，发行 1534.4 万份 ADS，募集总款项约 4.1 亿美元，部分用于回购公司 2026 年 12 月到期的可转债，回购票面价值总额 3.85 亿美元。

4、高盛集团正着手进行堪称有史以来规模最大的一轮裁员，已确定本周将裁减约 3200 个职位，其中超过三分之一的裁员可能来自核心的交易和银行部门。高盛还准备公布与信用卡和分期贷款业务相关的新部门的财务状况，预计将录得超过 20 亿美元的税前亏损。

5、阿斯利康宣布，将以约 18 亿美元的价格收购临床阶段生物制药公司 CinCor Pharma，以拓展其心脏和肾脏药物渠道。

6、沃达丰宣布，已同意出售其匈牙利子公司的 100% 股份，并将从这笔交易中获得总计 17 亿欧元的现金对价。

7、现代汽车集团 2022 年全球销量约为 684.82 万辆，继丰田、大众之后，位居全球第三。

8、据特斯拉中国官网，特斯拉 ModelY 车型在中国的等待时间从 1-4 周延长到 2-5 周。

9、苹果今年秋天将推出 iPhone 15 系列新机，消息称苹果最大代工伙伴鸿海集团深圳观澜厂已开始进入高端 iPhone 15 新机试产导入服务（NPI），为量产暖身。



10、Moderna 表示，2022 年 COVID 疫苗销售额约为 184 亿美元，符合其 180 亿至 190 亿美元的预测。

11、英国电池初创企业 Britishvolt 表示，正筹划将大部分股权出售给一个投资者财团，以筹集资金维持生存。

12、市场消息：苹果公司希望到 2025 年抛弃博通芯片零部件，而使用自研 WiFi/蓝牙芯片。苹果正设法整合调制解调器、WiFi 芯片、以及蓝牙等零部件，希望最快 2024 年开始替换高通调制解调器芯片。

➤ 商品

1、国内商品期货夜盘收盘涨跌不一，能源化工品表现分化，LPG 涨 2.62%，乙二醇涨 1.81%，纸浆跌 1.59%。黑色系涨跌不一。农产品多数下跌，玉米淀粉跌 1.18%，豆粕跌 1%。基本金属多数上涨，沪锌涨 2.17%，沪铜涨 1.77%，沪铝涨 1.67%，沪锡涨 0.74%，沪铅跌 0.10%，沪镍跌 2.24%。

2、国家发改委监测，1 月 3 日-6 日，全国平均猪粮比价为 5.93：1，进入过度下跌三级预警区间。

3、据国家粮食和物资储备局，2022 年夏粮收购圆满收官，秋粮旺季收购平稳有序，预计全年各类粮食企业累计收购 8000 亿斤左右，与近年来平均水平相当。

4、据证券时报，Wind 统计显示，截至 1 月 6 日，电池级碳酸锂价格已降至 50.15 万元/吨，回到了 2022 年 9 月份的水平。需求端企业的季节修整和短期对后市的观望态度，是导致锂盐价格短期较大幅度回落的关键因素。华西证券预计，元宵节过后的 2 月份，国内疫情高峰影响基本结束，新能源汽车整个产业链的生产经营将逐步恢复正常，疫情及春节假期扰动皆结束，下游需求有望好转，锂盐价格大概率逐步企稳。



5、印度煤炭部数据显示，2022 年 12 月，印度煤炭产量达到 8287 万吨，同比增长 10.8%，连续第二个月实现两位数增长。

6、波罗的海干散货指数涨 0.8%，报 1139 点。

➤ 债券

1、银行间主要利率债收益率多数上行，短券上行幅度较大；国债期货窄幅震荡，多数小幅收涨。银行间资金供给持续充裕，隔夜回购加权利率即使反弹超过 12bp，但仍处于 0.7%下方低位。地产债多数上涨，“21 碧地 03”涨超 16%。城投债跌幅明显，“17 贵安 01”跌近 14%，“21 潍财 G1”跌超 7%。

2、中证转债指数收盘涨 0.23%，成交额 503.12 亿元；万得可转债等权指数收盘涨 0.36%，成交额 503.83 亿元。“N 富森转”涨超 20%，“N 优彩转”涨超 18%，贵广转债涨超 11%，海波转债和金诚转债均涨逾 7%，孚日转债涨逾 6%；今飞转债跌超 10%，英联转债跌超 6%，天铁转债跌逾 4%。

3、中指研究院最新数据，2023 年房企偿债压力较大，年内房企到期信用债及海外债合计 9579.6 亿元，相比上年多 700 亿元，房企偿债规模有增无减，其中信用债占比 65.9%，海外债占比 34.1%。中指研究院刘水表示，当前房地产销售还没有明显企稳回升，部分房企受到融资支持有限，个别房企仍有可能发生债务违约。

4、据第一财经，银行到期不赎回二级资本债的情况逐渐增加，截至目前，已有 50 只债券未被赎回，涉及规模达 323.8 亿元。在业内人士看来，这不仅影响银行的再融资风险，也加大了投资人本金回收、期限错配、估值波动等风险。

5、“15 华业债”未能清偿到期债务；阳光城预计 1 月 31 日到期债务约 17.18 亿元；“22 龙湖 01”付息日为 1 月 16 日；“20 沪世茂 MTN001”调整本息兑付安排；桂东电力收《行政处罚决定书》；南通三建集团被纳入失信被执行人名单；川财证券被采取出具警示函措施。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



➤ 外汇

1、周一在岸人民币兑美元 16:30 收盘报 6.7712，较上一交易日涨 876 个基点，刷新去年 8 月以来新高，夜盘收报 6.7730。人民币兑美元中间价报 6.8265，创 2022 年 8 月 22 日以来最高，调升 647 个基点。交易员称，上周美国经济数据公布后市场对美联储放缓加息步伐的预期升温，美元指数回软至 103.6 附近震荡，而春节前刚需结汇客盘仍多继续助力人民币延续强势。

2、据外汇交易中心数据，1 月 6 日，CFETS 人民币汇率指数为 100.03，周涨 1.36；BIS 货币篮子人民币汇率指数为 105.21，周涨 1.54；SDR 货币篮子人民币汇率指数为 97.63，周涨 1.55。



财经日历

经济数据

北京时间	指标
7:00	韩国11月未季调经常帐
7:30	日本12月东京CPI
8:01	英国12月BRC同店零售销售
15:45	法国11月工业产出
16:00	西班牙11月季调后工业产出
19:00	美国12月NFIB小型企业信心指数
23:00	美国11月批发销售

财经大事

北京时间	事件
17:30	美联储主席鲍威尔、英国央行行长贝利和欧洲央行执委施纳贝尔在瑞典央行举办的会议上发表讲话
22:00	美联储主席鲍威尔参与关于央行的独立性的讨论
23:35	欧洲央行管委埃尔南德斯德科斯发表讲话
/	瑞典央行主办央行独立性国际论坛

数据来源：Wind

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



冠通期货股份有限公司
Guantong Futures Co., Ltd

地址：北京市朝阳区朝阳门外大街甲 6 号万通中心 D 座 20 层
(100020)

注：本文资讯内容根据网络，冠通期货编辑整理而成，仅供投资者参考。

分析师：

王静，执业资格证号 F0235424/Z0000771。

本报告发布机构：

--冠通期货股份有限公司（已获中国证监会许可的期货投资咨询业务资格）

免责声明：

本报告中的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证。报告中的内容和意见仅供参考，并不构成对所述品种买卖的出价或征价。我公司及其雇员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失概不负责。本报告仅向特定客户传送，版权归冠通期货所有。未经我公司书面许可，任何机构和个人均不得以任何形式翻版，复制，引用或转载。如引用、转载、刊发，须注明出处为冠通期货股份有限公司。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。